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SECRETARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

DE BELLO 

ACTA 068 

FECHA: MAYO 20 DE 2014  

HORA: 09:00 AM 

LUGAR: RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 

 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bueno buenos días un saludo para el publico que nos acompaña, Señor 

Secretario sírvase leer el orden del día. 

 TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO 

CARMONA RODRIGUEZ 

Con mucho gusto Señor Presidente, buenos días para todas y todos Honorables 

Concejales, Concejalas y compañeros del Concejo,  siendo las 9:00 de la 

mañana del día mayo 20 del 2014 damos inicio a la sesión plenaria con el 

siguiente orden del día.  

1. VERIFICACION DE QUORUM. 

 

2. COMUNICACIONES. 

 

3. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 

 

Esta leído Señor Presidente. 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Verifiquemos el quórum Señor Secretario. 
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   TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO 

CARMONA RODRIGUEZ  

Con mucho gusto Señor Presidente. 

 

1. VERIFICACION DE QUORUM 

 

HONORABLE CONCEJAL:  

LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO.   Presente 

JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO.    Presente 

CARLOS MARIO ZAPATA MORALES.                       Presente 

LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA                                Presente  

FRANCISCO JAVIER ECHEVERRI CÁRDENAS.           Presente   

MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO.         Presente 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ.         Presente  

DUVAN ALBERTO BEDOYA GARCÍA.                         Presente              

JEAN LEE PAVÓN ZAPATA.         Presente 

JULIO MARIO CUERVO HENAO.                               Presente 

BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ.                            

NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ             Presente    

FRANCISCO ELADIO VÉLEZ GONZÁLEZ.                  Presente  

CESAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ.                     Presente  

NICOLÁS ÁLZATE MAYA.                                       Presente 

GABRIEL JAIME TABARES BAENA.                           

NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA.            



 
 

SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO, ACTA 068 DE MAYO 20 DE 2014 

 
 

3 
 

ISABEL DANIELA ORTEGA PÉREZ.                            Presente      

NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO.                               Presente                     

Le comunico Señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para 

decidir. 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

En consideración el orden del día leído por el señor Secretario, anuncio que va 

a cerrarse la discusión queda cerrada ¿aprueban Honorables Concejales?  

   TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO 

CARMONA RODRIGUEZ 

Ha sido aprobado Señor Presidente con la venia de los Concejales. 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Continuamos con el orden del día Señor secretario.  

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ 

Si Señor Presidente 

2. COMUNICACIONES 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

¿Hay comunicaciones sobre la Mesa? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ 

Si Señor Presidente y dice así: 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Sírvase leer Señor Secretario el comunicado. 



 
 

SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO, ACTA 068 DE MAYO 20 DE 2014 

 
 

4 
 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ 

Con mucho gusto  

Bello, 19 de mayo de 2014 

 

Doctor  

Luis Carlos Hernández Giraldo 

Presidente Concejo Municipal de Bello 

  

Asunto: retiro del Proyecto de Acuerdo Municipal asunción de vigencias 

futuras, en este caso era el 007. 

Cordial saludo, sea lo primero y con todo respeto que se merece en arbolar la 

gestión publica que esta llevando a cabo el Honorable Concejo Municipal pues 

su entrega, responsabilidad, sentido de pertenencia y gestión ponen en alto el 

deber de ser de ser de la Corporación Publica Municipal y así mismo con sus 

propuestas por activas conllevan al desarrollo y progreso a nuestra querida y 

anhelada Ciudad convirtiéndola en una Ciudad Educada y Competitiva, ahora 

bien teniendo en cuenta lo anterior permítame manifestarle de manera cordial 

la Administración Municipal definió retirar el Proyecto de Acuerdo “por medio 

del cual se autoriza la asunción de obligaciones que afecta presupuesto a 

vigencias futuras”  

Entregado el día jueves 15 de mayo del 2014 ante el Honorable Concejo 

Municipal para su revisión y aprobación y en el caso nuestro radicado con el 

Acuerdo 007. 

Agradecemos el interés apoyo y entrega de todos los Corporados en dicho 

Proyecto de Acuerdo ya que sabemos que por su buena gestión, por el cual se 

han caracterizado se han venido realizando las gestiones pertinentes para su 

revisión y aprobación. 

Honorables Concejales estoy leyendo. 

 

 Atentamente,  



 
 

SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO, ACTA 068 DE MAYO 20 DE 2014 

 
 

5 
 

Andrés Abelino Ochoa Morales 

Alcalde Encargado  

Así mismo continuamos.  

Bello, 13 de mayo de 2014 

 

Doctor 

Carlos Arturo Carmona Rodríguez 

Secretario General Concejo municipal  

Asunto: respuesta al oficio radicado de archivo 201412640 de 12 mayo del 

2014. 

Atento saludo, en respuesta al oficio referido donde se me invita a la plenaria 

el martes 3 de junio a las 9 de la mañana con los integrantes de la población 

LGTBI me permite informarle que de acuerdo a conversación sostenida con el 

Doctor Luis Carlos Hernández Presidente del Concejo, se acordó que dicha 

plenaria se realizara el próximo 3 de junio del 2014. 

 

Atentamente,  

 

Andrés Abelino Ochoa Morales 

Secretario de Gobierno  

Esto es con la población LGTBI Señor Presidente, están leídas las 

comunicaciones. 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bueno referente a ese comunicado de los LGTBI vamos a tenerlos el 3 de junio 

y el 5 de junio van hacer unas actividades y de verdad yo quiero que 

participemos el Concejo Municipal en ese desfile vamos a participar yo 

considero que lo podemos hacer, vamos a hacer una presencia en ese aspecto 

y a ver si León Fredy nos ayuda, va a estar también Diego Molina nos va a 

ayudar y invito a todos los Concejales formemos parte y hagamos una 

participación en ese aspecto con los LGTBI. 
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Continuamos con el orden del día Señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ 

Con mucho gusto Señor Presidente 

3. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

¿Hay proposiciones en la Mesa? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ 

No tengo Señor Presidente. 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

¿Algún Corporado tiene alguna proposición? En varios con el uso de la palabra 

el Honorable Concejal Francisco Echeverri. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL FRANCISCO JAVIER 

ECHEVERRI CÁRDENAS 

Gracias presidente, un saludo a usted, a la Mesa Directiva, los compañeros 

Concejales y a las personas que nos acompañan en el recinto. 

Presidente la intervención que quiero hacer hoy, la quiero hacer pues dando 

claridad a que hacemos parte del partido liberal y que el partido liberal esta en 

la coalición de Gobierno que apoya el Señor Alcalde Carlos Muñoz, pero 

Presidente me parece muy preocupante lo que acaba de suceder con ese 

Proyecto de Acuerdo de vigencias futuras, no puede ser que la Administración 

pretenda que la Corporación le aprobara un Acuerdo donde se hablaba de 

varios millones de pesos y haya mostrado visos de improvisación de esa 

manera. 

Primero el articulado de ese proyecto fue mal presentado Presidente, nosotros 

no sabíamos ahí, no se el ponente a que se iba a enfrentar y a que nos íbamos 

a enfrentar todos en ese articulado no había claridad ni siquiera del monto que 

le íbamos a aprobar a la Administración Municipal, si la Administración 



 
 

SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO, ACTA 068 DE MAYO 20 DE 2014 

 
 

7 
 

Municipal fuera consiente de la importancia de  esas vigencias futuras para 

ellos que no es mas que traer un presupuesto futuro para ejecutarlo hoy,  es 

solo una vigencia futura, es un presupuesto y lo ejecuto hoy pues debió 

haberle colocado todo el empeño y toda la atención a la forma que presentaron 

ese Proyecto de Acuerdo, mire Presidente cuando llego el Decreto de citación a 

extras y hablaban en el Articulo segundo de los Acuerdos que se iba a discutir 

aquí y solamente radicaron en el momento de la citación a extras la que tiene 

que ver PSR la atención primaria en salud con enfoque renovado, en otro 

tengo entendido Señor presidente que lo radican un día después y como que 

no eran consientes o no eran consientes en la Administración de los tiempos 

que eso conllevaba para aprobar un Proyecto de Acuerdo de esa envergadura, 

lo tuvieron que retirar por que los tiempos no iban a dar ¿Por qué no iban a 

dar? Por que si el Proyecto de Acuerdo hubiera sido presentado desde un 

principio de la manera adecuada, con todo adecuadamente seguramente aquí 

en 10 días de una forma muy apretada seguramente hubiera salido, por que la 

coalición lo hubiera sacado adelante, pero se tiene que retirar el Proyecto de 

Acuerdo por que primero se radica tarde y segundo el articulo venia cargado 

de errores a mi modo de ver como Concejal por que como estaba presentado 

ese Acuerdo no era viable de ser votado favorablemente o positivamente, por 

que en el articulado estaba mal presentado y yo no me hubiera arriesgado a 

votar en una cosa así, no obstante estoy seguro que el ponente que en su 

momento se asigno que el Concejal estudioso como es Cesar Bladimir hubiera 

hecho todo el esfuerzo por corregirlo, pero por mas que el Concejal Cesar 

Bladimir hubiera hecho todo lo posible por corregirlo eso no hubiera dado los 

tiempos para sacarlo en 10 días Presidente no hubiera dado los tiempo. 

Yo reitero como partido liberal acompañamos al Alcalde Carlos Muñoz, 

hacemos parte de la coalición pero tenemos que observar que estos aires de 

improvisación no pueden continuar de parte de la Administración hacia la 

Corporación, nosotros queremos apoyar la Administración pero que vayan 

tomando conciencia de que los Acuerdos deben ser presentados acá al Concejo 

de Bello con una estructura clara, con soportes adecuados, con una revisión 

exhaustiva de lo técnico allá antes de que el Acuerdo llegue aquí, por que no 

tiene presentación que nos citen a unas extras para estudiar dos Proyectos de 

Acuerdo y que uno de ellos sea retirado por la misma Administración que fue la 

que nos cito, eso no tiene presentación; entonces Presidente es como un 

llamado de atención reiterando que hago parte de la coalición, que como 

partido liberal hacemos parte de la coalición pero que la Administración de 

verdad de ahora en adelante sea mas cuidadosa y mas exhaustiva en la forma 

en la que están presentando los Acuerdos a la Corporación, muchísimas 

gracias Señor Presidente. 
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TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

   Con el uso de la palabra el Honorable Concejal León Fredy Muñoz. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

Muchas gracias Señor Presidente, un saludo para usted y todos los Corporados 

y los que nos acompañan hoy en el Recinto. 

Pues yo ese día de la instalación de las sesiones extraordinarias de estos 10 

días, pues ahí lo mencione la improvisación que viene dándose no solamente 

en este, sino en todos en la improvisación de dos años y medio de Alcaldía, ha 

sido improvisación, sobre improvisación lo único que han hecho con esto 

Presidente es casi que someter a los Concejales de la coalición a la guillotina, 

eso es casi lo que han hecho el ejecutivo es lo que ha hecho esta sometiendo y 

exponiendo a los Concejales de la coalición a la guillotina por su improvisación 

y no solamente con este que falto una anotación Francisco sino que además 

cuando lo entregan lo entregan sin ponente, o sea se los dijimos ese día el 

Decreto tiene que venir con los Acuerdo y yo creo que para eso son las 

reuniones que se hace en los pre consejos para socializar con una coalición 

como van a abordar el tema, quien va a ser el ponente, quienes van a hacer 

las cosas y es que ni eso lo vienen haciendo, es preocupante la improvisación 

que viene haciendo esta Alcaldía yo creo que lo único que están haciendo es 

sometiendo a la guillotina a algunos, que me parece que es lamentable que 

eso ocurra y ojala no sigan improvisando y no vayan a atentar con la 

seguridad y la liberta de algunos compañeros por esa improvisación y el deseo 

inmenso de un ejecutivo tener que sacar algunas cosas, eso es falta de 

planificación, o sea hay que planificar lo que se va a hacer, es falta de 

planificación y no solamente este Señor Presidente ahí evidenciamos y lo dijo 

el Honorable Concejal Nicolás Martínez ayer en su exposición encontró creo 

que 45 horrores ortográficos en el Acuerdo anterior, el que se paso en primer 

debate, o sea no hemos tenido ni siquiera la delicadeza para revisar la parte 

ortográfica, semántica y mas de un Proyecto de Acuerdo o sea es que no hay 

funcionarios suficientes para ese tipo de cosas ¿o que es lo que esta pasando? 

¿Cuál es la necesidad? Yo me he cansado de decirle y aquí se lo dije el 

articulado, no vienen las tablas en el articulado ¿Qué es lo que se va a 

aprobar? Y aquí lo dijo el compañero Francisco eso es un articulado que no 

viene bien organizado, nuevamente improvisamos. 
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No citan a 10 días de extras que es lamentable que de dos Proyectos de 

Acuerdo tengan que retirar uno, entonces ya aquí ya no hay mucho que hacer 

hoy no tenemos debate, no tenemos socialización por que ya tenemos que 

esperar los términos para el segundo debate de ese Proyecto que además es 

importante considero yo, donde la red de salud publica pero vea lo que pasa y 

eso ha pasado en muchos compañeros y esto es una alerta yo creo que 

ustedes los de la coalición tienen que estar alertas a esas cosas que viene 

presentando el Ejecutivo, aquí se los hemos dicho muchas veces de los 

inmensos errores que han cometido, de esas famosas enmiendas Concejal 

Martínez que enmiendas en medio de un debate, o sea lo que han hecho es 

improvisación todo el tiempo, esta bien que tenga necesidad de unos recursos 

para unas campañas o que tengan que pagar recursos para campañas urgente, 

no se que cosas pero tampoco así o sea yo creo que es lamentable lo que 

viene pasando y hoy nos dan la razón, hoy por fin dan la razón pero el Alcalde 

esta de salida, aquí le otorgamos el permiso para que se fuera, el que firma la 

carta es otro el Señor Abelino que es el que firma la retirada de esto y hay un 

montón de cosas que uno no entiende pero bueno. Eso es lo que tenemos, eso 

es lo que ha parido la madre naturaleza que le vamos a hacer otro día será que 

tengamos otra cosa distinta, gracias Señor Presidente.    

  TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

A usted Honorable Concejal, bueno yo voy a tocar un tema en varios y me voy 

a salir de acá de lo que se esta mencionando aquí en la plenaria y yo quiero la 

solidaridad de todos los 19 Concejales y lo ha mencionado acá muchas veces el 

Concejal Mario Cuervo. 

Ayer tuve la oportunidad de pasar por la cancha del Ducado un escenario 

deportivo que lo lucho, lo gestiono la comunidad y en su momento antes de 

que Mario Cuervo fuera Concejal se llevo a cabo y voy a tocar el tema de la 

placa deportiva del Ducado y no es posible que el escenario deportivo a todo 

ese ingreso este ocupado hoy por dos negocios, uno de motos cuando fue 

entregado para la comunidad de ese sector, quiero pedirle la solidaridad a 

todos los 19 Concejales y que nos unamos en este proceso, vamos a escribirle 

a la inspección, vamos a llevar esto hasta donde haya que llevarlo pero si  va a 

pasar algo que le pase a los 19 Concejales, no podemos seguir permitiendo 

que nuestros escenarios deportivos se estén convirtiendo hoy en unos lugares 

para que sean aprovechados por gente extraña o gente que verdaderamente 

quieren ocupar los espacios a costa de lo que sea y que verdaderamente 

nuestros Inspectores se estén quedando así como si nada pasara. 
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Vamos a sacra un comunicado yo voy a nombrar un comunicado firmado por 

los 19 Concejales y por eso les pido que sea un acompañamiento por todos los 

19, vamos a formar una comisión, vamos a ir a la Inspección y con Gobierno y 

donde hay que llevar las estancias y hasta que no veamos eso derribado de 

ahí, por que es que ese espacio es de la comunidad, ese espacio le pertenece a 

la comunidad y no a dos o tres personas que están aprovechando un espacio 

para hacer cosas indebidas, entonces Concejales quiero que me acompañen, el 

Señor Secretario vamos a sacar un comunicado la placa deportiva del Ducado 

un espacio que fue luchado por la comunidad y verdaderamente hicieron dos 

negocios ahí en toda la placa polideportiva y uno no se explica por quela 

Inspección no hace nada, como Gobierno no hace nada ante una situación de 

estas muchachos, entonces  Concejales solicito que me acompañen en esta 

petición y así sucesivamente vamos a ir realizando esas tareas en los 

diferentes espacios deportivos que no los estén ocupando con otras cosas que 

no tienen que ver con eso, entonces no voy a incluir en la comisión al 

Honorable Concejal Mario Cuervo. 

Mario Cuervo no lo voy a incluir dados los intereses dados en el sector, 

entonces León Fredy me acompaña usted en este yo voy a estar también ahí 

en esa comisión como Presidente de la Corporación, Ernesto que también es un 

luchador e invito a uno de los muchachos de la bancada conservadora que 

¿Francisco Vélez usted me acompaña? Bueno Francisco Vélez dice que no ¿jean 

Lee nos acompaña en la comisión? Esta impedido bueno ¿Honorable Concejal 

Carlos Augusto Mosquera? Listo entonces queda integrada por y Nubia una 

mujer y hoy mismo arrancamos, vamos a arrancar el proceso, vamos a 

escribir, firmamos los 19 Concejales a y el Concejal Nicolás Martínez quiere 

que le de el uso de la palabra. 

Bueno hágale Concejal Nicolás Martínez le doy el uso de la palabra y enseguida 

nombramos la comisión, bien pueda Honorable Concejal Nicolás Martínez.   

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL  NICOLÁS GILBERTO 

MARTÍNEZ GONZÁLEZ 

Gracias Señor Presidente, un saludo a todos compañeros y demás personas 

que están con nosotros en la mañana de hoy. 

Presidente la idea es loable pero yo le sugiero con todo respecto un orden para 

hacerlo, enviar un comunicado por los Concejales sin saber en que estado 

están el proceso en relación al desalojo de estas personas seria innocuo.  
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TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Me permite, en ese sentido haríamos el comunicado, en ese sentido. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL  NICOLÁS GILBERTO 

MARTÍNEZ GONZÁLEZ 

Yo sugeriría que la comisión asistiera exacto a ver en que estado esta, por que 

miren compañeros una cosa que tiene que ver un Inspector si no hay el inicio 

de un proceso en contra de unas personas que se están apoderando de un 

sector ¿Cómo puede hacerlo el Inspector? Entonces primero hay que verificar a 

ver si realmente ya existe algo, si existe una denuncia, si existe un proceso 

para el desalojo de estas personas o no, por que si no existe el problema no es 

del Inspector, el problema va de las Secretarias correspondientes de Gobierno 

como tal y ya nosotros iniciamos el proceso, pero si nosotros llegamos 

enviando un comunicado de una vez sin saber si quiera en que estado está la 

situación de pronto no es como el orden, la comisión si lógicamente y verifica 

en que estado esta, esa es la sugerencia muy comedida que le hago Señor 

Presidente muchas gracias.  

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

No muchas gracias usted sabe que usted es el maestro y la idea es todo lo que 

sea para sugerirle a la Mesa lo vamos a recibir muy bien, entonces le voy a dar 

el uso de la palabra al honorable Concejal León Fredy Muñoz. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

Muchas gracias Señor Presidente, me parece muy bien que hoy nos estemos 

poniendo como alertas de los espacios físicos del Municipio, concretamente en 

las placas deportivas, pero yo creo Señor Presidente que habría que revisar yo 

creo que la comisión debe de ir mas allá y no solamente de ese escenario 

deportivo, por que lo que ocurre en Bello a lo ancho y largo del Municipio hay 

muchos  escenarios que no solamente han construido sus caspetes, sus 

casetas y de mas  si no que hay muchos escenarios que hoy están manejados 

por los muchachos de los barrios al margen de la ley, entonces yo creo que si 

vamos a hacer una comisión real de estudios y recuperar escenarios, pues yo 

creo que nos tenemos que meter en la profundidad tal del asunto para 

recuperar realmente los escenarios para la inmensa mayoría de los Bellanitas y 
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no obstante Señor Presidente igual hay que mirar cual es el manejo también 

que se le vienen dando por parte de la Administración publica a los escenarios 

nuevos canchas sintéticas y demás ¿Cómo es el usufructo también de esos 

escenarios para la comunidad? Por que hemos visto Señor presidente que en 

algunos espacios, el caso del Barrio Obrero concretamente que era un espacio 

donde cualquiera iba y jugaba hoy tiene que ir una mínima cuantía pero tienen 

que pagar, mucha gente lo ha dejado de utilizar por que no tienen hoy con 

que. Si el Concejal Carlos Mario Nos permite continuamos Señor Presidente 

muchas gracias. 

Gracias Concejal Carlos Mario es muy formal usted, Señor Presidente entonces 

en este orden de ideas yo creo que es importantísimo de esos cincuenta y pico 

escenarios deportivos que tenemos pues yo creo que tenemos es que hacer un 

trabajo muy exhaustivo, ir revisando una por una hay unas que merecen una 

buena atención que para eso eran las vigencias futuras y aquí están algunos 

recursos para recuperar algunos, pero yo creo que si tenemos que hacer, no 

nos ensañemos en una sola cancha por que de pronto se ve que estamos 

atacando a alguien, esa comisión tiene que ser mas extensa y ahí tendría que 

estar el Concejal profesor Mario Cuervo en esa comisión, por que ha sido uno 

de los críticos de este proceso deportivo en Bello y tiene mucho conocimiento 

además de esto lo ha vivido, lo ha padecido y lo siente debería estar también 

en esa comisión entonces hagamos una revisión como vienen funcionando las 

canchas, en que estado están, sus entornos como están realmente, la 

legalización de ese montón de kioscos que hay en los entornos también, como 

esta la toma del espacio publico en los escenarios deportivos, o sea tenemos 

que hacer un cronograma de trabajo tal que vamos a… o a recuperar todo por 

que es importantísimo en Bello la institucionalidad tome riendas en el asunto, 

en el manejo de los escenarios deportivos, es la Municipalidad la que tiene que 

velar y garantizar por las buenas practicas deportivas y que sea democratizado 

el deporte y eso es lo que hay que hacer Pacho Echeverri, no Pacho Vélez no 

se declare impedido, por el contrario yo creo que la comisión tenemos que ser 

todos, tenemos que ser todos, todos los 19 Concejales tenemos que hacer 

parte de esa comisión porque tenemos que hacer un trabajo exhaustivo y yo 

los invito es a eso, o sea hagamos un trabajo, muchacho hagamos un buen 

trabajo con eso la comunidad lo está pidiendo a gritos, hagamos un buen 

trabajo y máxime ahorita compañeros y se los digo para que el Señor 

Presidente lo lleve a las Juntas de Consejos de Gobierno, porque está en vía 

también de lo que se aprobó aquí de la reforma administrativa dentro de esa 

se esta pensado en la creación del instituto pero si el instituto se crea en las 

condiciones actuales como están los escenarios deportivos tanto física como en 
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la parte administrativa y en los entornos, pues yo creo que el instituto va a 

empezar cojo como empezó el año pasado el Proyecto que se cayó. 

Entonces yo creo Presidente que la comisión seamos todos, ponga usted un 

cronograma de trabajo, vamos a coger todos los escenarios y hagamos un 

trabajo que la comunidad realmente se dé cuenta que el Concejo en pleno si 

está preocupado por mejorar las condiciones de nuestros deportistas, pero que 

seamos todos, porque está bien nos vamos una comisión de seis o siete que 

hacemos un trabajo pero yo creo que tenemos que ser todos los 19 Concejales 

que nos metamos en este proceso y recuperamos todas las canchas y nos 

vamos a dar cuenta de las múltiples irregularidades que hay Pacho y usted lo 

sabe muy bien Pacho Vélez, lo que viene pasando en muchos escenarios la 

manipulación que hay en muchos de ellos, como se está usufrutuando unas 

personas de ellos y también por qué no decirlo, también como no decirlo 

funcionarios públicos manipulan muchos Acciones Comunales manipulan 

muchos y son excluyentes con unos sectores de la población yo creo que en 

todo este tipo de cosas tenemos que meter el diente mi camarada mosquito 

para que hagamos el trabajo y hagamos un buen ejercicio, Gracias Presidente.   

 TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

A usted Honorable Concejal, Concejal León Fredy la Secretaria de Deportes que 

se va a convertir en un ente centralizado tiene que retomar todos los 

escenarios deportivos y tener un manejo directo como usted lo menciona, 

estamos de acuerdo y esa es una forma también de tener un control de los 

diferentes Escenarios. 

Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Carlos Augusto Mosquera y a 

continuación Jean Lee Pavón.   

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA GÓMEZ 

Muchas gracias Señor Presidente, un saludo muy espacial a usted, a la Mesa 

Directiva y a las personas que nos acompañan. 

Hombre que bueno el tema, que agradable y que tan bueno que en verdad hoy 

como muchos de los que pasan aquí no fuera un canto a la bandera del manejo 

no solamente Administrativo, sino el en torno como lo habla mi camarada León 

Fredy. Vea aquí hubo una persona en Antioquia que lastimosamente falleció, 

esta muchacha Alicia que era del Gobierno y muy cercana al Gobernador de 

hoy Sergio Fajardo, que fue una persona siendo mujer y Alicia Vargas que fue 
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una de las personas que erradico la venta, consumo y publicidad de todo tipo 

de licor y cigarrillos de los escenarios deportivos y habían unos intereses 

inmensamente grandes como los tenia en el momento el Club Independiente 

Medellín por ser patrocinado por una de las empresas de licor, más 

exactamente Pilsen Serbunion y ellos eran uno de los beneficiados por tener su 

publicidad en todo el Atanasio Girardot y todos los escenarios deportivos y 

vendían cerveza dentro del estadio y llego esta Alicia Vargas con un proyecto 

muy claro de ley y lo hizo cumplir y resulta camarada León Fredy que aquí 

dentro de las canchas y los escenarios deportivos vendemos cerveza, 

aguardiente y licor a mi me da tristeza, rabia y casi no voy a la cancha de 

prado la 55 eso es una vulgaridad para los niños, por que la gran mayoría de 

asistentes de la cancha de Prado la 55 son niños, allá es donde están las 

grandes escuelas y hay que ver, vayan ustedes desde la 7:00 de la mañana 

hasta las 2:00 de la mañana para que oigan música a todo volumen, a todo 

volumen donde venden cualquier tipo de licor y me dicen pero no me consta 

que venden todo tipo de vicios, no me consta por que no lo visito entonces no 

lo puedo decir, pero entonces hasta cuando si hay unas leyes que dicen en los 

escenarios deportivos no esta permitido la venta de licor pero aquí lo 

vendemos, es que eso es ahí mismo o sea es que cualquiera conoce la cancha 

de Prado la 55 yo una vez le dije a un Secretario de Gobierno que hubo en la 

Administración pasada como denunciar muchas cosas y es que no hermano yo 

con esos manes no me meto, como lo mismo lo que denuncio Francisco 

Echeverri que denunciamos las escombreras y de todo, vea esa urbanización 

que hicieron al margen del rio la, perdón de la Quebrada la García que viene 

en ese sector de la Primavera por Villas de Comfenalco, cuando empezaron las 

primeras invasiones dijimos no hicieron nada ya hay una urbanización y un 

parqueadero de volquetas dentro, dentro de la Quebrada, la Quebrada la 

corrieron con discoteca y todo incluido, óigame dentro dela Quebrada no 

hicieron nada, pero lo denunciamos como lo denuncio Carlos Álvarez que ayer 

lo nombro el Presidente lo denuncio Carlos Álvarez y Wilson Palacio la muerte y 

la tragedia anunciada de calle vieja, es que eso no fue cosas de la naturaleza, 

eso fueron manos criminales denunciadas, eso no fue la naturaleza pero no 

paso nada.  

Yo una vez le dije al Secretario y ahora que tocan y muy bueno que pellizcan el 

tema que bueno que interviniéramos e hiciéramos cumplir las leyes, por que es 

que de verdad Nubia de verdad vos fueras así no te guste el futbol, solamente 

como Concejala que debes estar interesada en cualquier tipo de problemas que 

fueran cualquier día a cualquier hora, uno se quiere venir a los diez minutos, 

usted tiene allá unos voticos muy importantes, usted tiene allá personas que le 

trabajan que saben de la problemática ¿Quiénes? La totona y que no 
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solamente nos pusiéramos la mano en el corazón y averiguar quienes son los 

administradores, sino este tipo de problema que mas de uno se queja, las 

madres de familia le dicen a uno hay Concejal ustedes no pueden hacer vea 

esa bulla aquí, uno viene a esperar el niño y no aguanta esta bulla y lo primero 

que le ofrecen al niño no es agua si no una cerveza fría no le ofrecen nada en 

ese tipo de negocios, entonces que bueno hombre muchachos que de verdad 

nosotros solos lo único que tenemos acá es un micrófono para denunciar, no 

tenemos mas nada por que aparte del micrófono que bueno que de verdad la 

Administración, el Secretario de Gobierno, el Alcalde, el Secretario de Deportes 

y el de Educación empezáramos una verdadera cruzada para recupera todos 

estos escenarios deportivos para el verdadero disfrute, vuelvo y le digo yo soy 

un enfermo por el futbol y me doy vueltas por todas las canchas pero donde 

menos me amaño y que tengo también mis intereses es en Prado, por que no 

aguanto la bulla, muchas gracias Señor Presidente.     

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Con el uso de la palabra el Honorable Concejal jean Lee pavón, le toco. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

Gracias hombre Presidente, buenos días Honorables Concejales y demás 

personas que nos acompañan. 

Este tema me parece un tema como lo decían algunos de los Honorables 

Concejales que me antecedieron el n uso de la palabra nos debe competer a 

todos, cuando las personas no tienen dinero una de las pocas que les queda es 

ir a hacer deporte o a buscar un sano esparcimiento y de recreación, pero no 

solo en el futbol si bien a muchos de los que estamos aquí nos gusta el tema 

del futbol, también es cierto que hay otros deportes que a la gente y a muchas 

personas les gusta, entonces la invitación Presidente y la propuesta es a que 

de los 19 Concejales en su totalidad usted los nombre en la comisión y que por 

las diferentes comunas nos distribuya, por que Bello es supremamente grande 

y nos vamos a demorar muchos días, nos va a quitar mucho tiempo a algunos 

el tema de ir a visitar todos los escenarios deportivos y creo que es mas 

eficiente el trabajo si usted por comunas distribuye de a dos Concejales o tres 

para que podamos hacer un mayor cubrimiento, por que la propuesta que 

tengo no es solo visitar las canchas futbol Honorables Concejales es que el 

tema de las piscinas ¿Qué ha pasado con la piscina del Parque Tulio Ospina? A 

la espera, a la expectativa llevamos dos años de poner a funcionar esto y 
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créanme que Bello es una Ciudad, la segunda de Antioquia como dice el Señor 

Alcalde la novena del País y no tenemos una piscina olímpica, ni siquiera semi 

olímpica exceptuando la de la Universidad San Buena Ventura desde luego que 

es privada y que allá no tiene exceso la población en términos generales. 

No conocemos como Concejales y me atrevo a decir y no se si seré el único 

pero conozco ya los diseños del Parque Goretti, no se si los demás lo conocen 

por que me di a la tarea de ir a revisarlos, si a bueno usted los hizo Honorable 

Concejal no sabia que usted también era Arquitecto o tiene algún interés ahí 

no se, cuéntenos a ver sobre ese tema. 

Muy bien que los den a conocer en las próximas plenarias Señor Presidente los 

diseños, el parque que se hizo para el tema de las mascotas en los Búcaros 

que lo traigan al Concejo a mostrárnoslo, pero una de las cosas anoche estuve 

precisamente haciendo deporte en el Polideportivo y de verdad que el estado 

lamentable de las mayas da pena, de ir a decir que una persona alquila una 

cancha por X valor durante una hora y que en 20 minutos se le esta yendo el 

balón por fuera de las canchas ¿Por qué? Por que es que aquí vino el señor 

Secretario el Doctor Eddy el año pasado y yo siendo Presidente le pregunte y 

me dijo no ya las mandamos a arreglar y casualmente yo llevaba unos ocho o 

diez días sin ir al Polideportivo y pues obviamente uno parte de que si, pues el 

arreglo que les mandaron a hacer fue que uno de los obreros de allá 

desempleados cogió una pita y amarro los mismos huecos, eso no es una 

solución a eso hay que ponerle una maya yo creo que quedamos muy mal con 

los usuarios, con los Ciudadanos, con los visitantes cuando simplemente 

hacemos un enredo de esos pues una cosa horrible. 

Entonces reclamar ese mantenimiento a los escenarios ni que decir de la 

cancha del Caño del Burro, el tapete se levanto totalmente que decir que en 

estos escenarios la gente que va a hacer deporte no tiene donde hacer sus 

necesidades físicas, por que no hay ni siquiera un orinal, que la gente no tiene 

donde tomar un poquito de agua, por que no se construye un baño a mi me 

parece que eso también es fundamental retomarlo, usted cree que una 

persona en el Polideportivo que esta jugando en las canchas de tenis, en la de 

boleiplaya o en las de micro futbol se va a ir hasta el estadio para orinar, un 

desplazamiento de mas de 200 metros yo creo que la gente no lo va a hacer y 

de hecho no lo hace, entonces eso también hace parte de este tema y en 

términos generales mire nosotros no solo podemos pensar en los adultos 

¿Dónde esta el mantenimiento de los parque infantiles? ¿Dónde esta el 

mantenimiento de los gimnasios al aire libre? Con toda seguridad con todo ese 

recorrido que vamos a hacer a bellezas que vamos a encontrar, entonces esa 
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es  la invitación Señor Presidente nombre a cada uno como responsable, bien 

sea de su comuna o de otra comuna como usted lo considere, pero a mi me 

parece que todos los Concejales debemos cumplir con esa tarea de control 

político con la Secretaria de Infraestructura, con la Secretaria de Deportes y 

adicionalmente cumplir con esa obligación de brindar a la población unos 

espacios dignos para la recreación y el deporte, muchas gracias Señor 

Presidente.   

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Con el uso de la palabra el Vicepresidente Primero Ernesto Zapata. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESÚS ERNESTO ZAPATA 

ORREGO 

Gracias Presidente, un saludo para ustedes compañeros concejales y demás 

miembros del Recinto. 

Permítame la sesión va muy enfocada al tema que se ha tratado aquí  Señor 

Presidente yo aplaudo la iniciativa, pues realmente es una iniciativa que 

estábamos o estamos en moras de empezar a ejercer ese control, pero 

Honorables Concejales no nos digamos mentiras debe de ser una iniciativa que 

debe de ir mas allá de la mera expectativa de hacer una visita física a un 

escenario o a un lote que se hayan apoderado de una forma fraudulenta ilegal, 

algún Ciudadano del Municipio de Bello por que si nos quedamos allí aquí 

hemos hecho denuncias todos y cada uno de nosotros inclusive denuncias 

claras, oportunas en medio de obstrucciones ilegales en el Municipio y no se ha 

tomado ninguna medida por parte de los organismos de control llamasen 

Inspecciones o Secretarias de Gobierno, la única forma honorables Concejales 

de tener realmente o generar un compromiso del ente o de la Secretaria 

encargada es ejerciendo esa herramienta constitucional emoción de censura 

que debe de ser aplicado a un funcionario cuando no cumple con su función 

constitucional y con su manual de cargos al que esta determinado a cumplir o 

esta ejerciendo dentro su Secretaria sus responsabilidades, entonces yo creo 

que compañeros Concejales estas visitas y estas cartas que se hagan, estos 

oficios pidiendo que de una u otra manera se tomen correcciones correctivas 

en el asunto de los espacios invadidos tanto de canchas como lotes invadidos 

deben de ir enmarcadas también con un objetivo final que si es que no se llega 

a tener un producido determinado se debe de aplicar una emoción de censura 

al Secretario y a la persona encargada de ejercer ese control, por que es la 
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única forma de que se haga respetar el Concejo Municipal dentro de su control 

político esta obligado a ejercer, esa opinión Señor Presidente muchas gracias.  

    TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Con el uso de la palabra la honorable Concejala Nubia Valencia. 

TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA NUBIA DEL SOCORRO 

VALENCIA MONTOYA 

Gracias Señor Presidente, un saludo para usted la Mesa Principal y todos los 

presentes. 

Señor Presidente yo personalmente considero que a pesar de que la propuesta 

suya es muy buena si deberíamos estar todos concejales, adicionalmente las 

Secretarias encargadas ¿Por qué? Por que del problema que estamos hablando 

Presidente primero es de Gobernabilidad y segundo es de falta de presencia 

del Estado en el momento en que ingresan a los escenarios deportivos este 

tipo de personajes y en la Administración en cabeza de la Secretaria de 

Gobierno o la Secretaria de Deportes no hace nada eso es obvio Señor 

Presidente que vamos a ver pasar uno, dos, tres y cuatro escenarios o los que 

hayan entonces yo considero que estamos hablando de un problema de 

Gobernabilidad que inclusive va mucho mas allá. 

En cuanto a lo que plantea el Concejal Jean Lee de las canchas yo recuerdo el 

Secretario viene y nos da la cifra de que hemos recogido 1400, 1200, 900 

millones en el alquiler de las canchas y ese dinero se debe de ver reflejado en 

el mantenimiento de las canchas y lo que le falta, pero entonces exactamente 

para que vamos a recoger entonces y a cobrarles a la gente el uso de cualquier 

minuto en una cancha de esas si el dinero que recoge no se invierte en el 

mantenimiento de las canchas, entonces nos van a dar una cifra aquí que son 

1.000, 2.000 lo que sea en millones y no lo vamos a ver reflejado en las 

canchas para un mejor servicio y un mejor disfrute de la comunidad, si me 

parece preocupante Presidente yo considero de que la protesta que nos hacia 

el Concejal Nicolás Martínez es muy sensata y muy lógica, usted ya en la 

decisión que tomara mirara si dejara la comisión o todos los Concejales o la 

propuesta de Jean Lee que también esta interesante, gracias Señor Presidente. 

  TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Francisco Vélez.  
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL FRANCISCO ELADIO 

VÉLEZ GONZÁLEZ 

Gracias Señor Presidente un saludo a usted, Honorables Concejales y Salserin. 

Lo que pasa es que la situación de esta cancha el Ducado al igual que la del 

barrio la Selva me pidieron el favor para que les ayudara a construir un kiosco 

y yo les dije que no y luego denuncie aquí el periodo pasado un funcionario 

que se los construyo o se los autorizo, entonces yo hice la denuncia publica y 

dije el nombre y se que Secretario de Gobierno estaba y me dijo lo que pasa 

es que uno en el cargo dura poco después sale y quien lo cuida a uno y yo le 

dije no utilicen la Secretaria de Gobierno como escampadero para ganarse un 

sueldo, si no es capaz de meterse y hacer el trabajo entonces no se meta y lo 

dije en estos micrófonos, entonces no pude hacer el favor el del Ducado lo 

hicieron por Planeación y el de la Selva los hicieron por Gobierno, entonces de 

Mario no se puede mencionar allá por que no ayudo para ese favor yo tampoco 

ayude por que somos legalistas, otros si lo hicieron y los caídos somos 

nosotros y ahora me aparece aquí tal kiosco. 

Entonces tenemos que si la Secretaria de Gobierno se le va a meter a la vuelta 

entonces nos metemos todos, pero si allá van autorizar cosas que nosotros 

aquí denunciamos entonces es bobada, nosotros aquí denunciamos una 

invasión de 20 casas al Secretario y cuando viene a ver jornada de gestión hay 

100, o sea que no hizo caso omiso a la denuncia y no hizo nada, entonces en 

ese orden de ideas son cosas que nosotros no nos prestamos pero que en la 

Administración si se prestan y por otro si vamos a hacer el control sin ellos nos 

van a pasar por la galleta tenga la plena seguridad y en la Maruchenga hay 

una cancha sintética que no administra la Administración, pero que ahora para 

los daños va a tener que ser la Administración que le inyecten los recursos 

entonces no es lógico, entonces lo hacemos todos y lo hacemos pero 

hagámoslo de la mano de la Administración con un Secretario de Gobierno que 

tenga el perrenque y que tenga la infundía también de meterse, que no creo 

que sea el de ahora pues que este muy decidido a hacerlo, esa era la claridad 

que yo quería y por eso no quería estar en esa comisión por que las denuncias 

las hemos hecho, pero por allá han autorizado muchas cosas. 

Mandaron del barrio la Selva 300 firmas de la comunidad al Señor Alcalde para 

que no hiciera el kiosco y el Señor Alcalde ordeno parar Oscar Andrés Pérez 

ordeno parar a la Secretaria de Gobierno, pero hubo un funcionario que yo 

denuncie con nombre propio aquí y lo hicieron de noche, muchas gracias Señor 

Presidente.   
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    TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

A usted honorable Concejal, tiene la palabra el honorable Concejal Mario 

Cuervo.  

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JULIO MARIO CUERVO 

HENAO 

Gracias Señor Presidente, pues no puedo menos que sumarme al sentir de los 

compañeros  Corporados en la mañana del día de hoy, realmente si hacemos 

una especie de esbozo o de cronología desde que tomamos posesión del cargo 

en estas curules hemos sido dolientes y siempre hemos argumentado que ha 

sido mucho lirismo, el romanticismo de los diferentes Secretarios que han sido 

citados acá en el Recinto para rendir sus informes de gestión y la socialización 

de los diferentes planes y programas de cada una de las Secretarias, me 

excusan la situacioncita dela garganta pero vengo en un tratamiento 

precisamente de disfonía. 

Mire no vamos muy lejos ahora con la llegada del Deportivo Rio Negro al 

Municipio de Bello, se están habilitando las graderías de las partes laterales y 

da grima ver Polideportivo de Bello, las boletas que nos dan a nosotros son 

para la parte de occidental la parte central de preferencia y en estos han 

estado repartiendo boletería para los laterales y la mayoría de la gente se 

queja por que no hay baterías sanitarias  mínimamente, mínimamente para ir 

entre comillas a orinar y se habilitan las graderías para darle funcionalidad, 

entonces yo como primero si miramos lo que algunos compañeros han 

manifestado como des administración, como falta de institucionalidad o como 

falta de Gobernabilidad podemos ver precisamente la manera como se 

manejan los parqueaderos en el mismo Polideportivo de Bello, yendo un 

poquitico mas allá que ya tocaron la cancha del barrio Prado usted Señor 

Presidente es consiente que incluso en estos días que se están haciendo 

partidos de fogueo para participar en el Mundialito de Futbol, estuvimos 

haciendo inspecciona miento de gramado sintético de la cancha de ahí de 

Prado y esta totalmente deteriorado la 5 con 50 y en las 16 con 50 con un 

agravante mas que ahí se han construido una serie de piezas o de bodegas, no 

para guardar implementos deportivos, sino para guardar y almacenar licor que 

se expende ahí mismo precisamente y hay un aditamento mas la colocación de 

unas maquinas, de estas maquinas de jueguitos infantiles lo que normalmente 

llaman el bazuco electrónico, entonces adentro de la cancha e incluso ya 

cerraron y enmallaron y quedan sobre la partecita de adentro del negocio y 

colocaron como 8 o 10 maquinitas traga monedas que eso para los niños 
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crearía adición y por ende seria, o sea sacarlos de la practica del deporte a 

practicar otro tipo de adiciones que no son convenientes para el proceso de 

formación del niño, si vamos allá al frente el parque recreativo que se organizo 

con la Administración de la Doctora Olga Suarez, parque recreativo están todos 

los juegos mecánicos pero hay invasión de la gente que maneja lo que es todo 

el transporte de carga y toda esa serie de kioscos para la venta de fritangas y 

todo lo demás. 

Esto de la placa polideportiva de Goretti y la invasión que hay por la parte de 

los laterales la línea de fondo la parte norte y la parte sur todo eso esta 

invadido por casas y por tugurios que incluso ve uno la gente fumando 

mariguana y también expendiendo todo tipo de vicios ahí, se veía la Doctora 

morales, Ángela Morales cuando estuvo como Alcaldesa encargada hizo la 

visita ocular y dijo que no se podía hacer nada, acá se le dijo al Doctor Eddy 

Echeverri y a Jaime Vanegas cada uno asuma el rol que le corresponde dentro 

del Sistema Nacional del Deporte, usted maneje como jefe o director de 

recreación dedíquese a las vacaciones creativas, a las ludotecas, a las 

caminatas y todo lo demás y en estos días que estuve allá es el que organiza y 

da los horarios no solamente para el Polideportivo de Bello, si no para los 

diferentes escenarios del Municipio de Bello, incluso ahora que esta las canchas 

del metro, este muchacho Rodrigo que es el que la administra ya las quiere 

administrar también la Secretaria de Deportes y así sucesivamente. 

Los niños fines de semana teniendo que pagar, que pagar para el proceso de 

fomentación al instructor y teniendo que pagar una mínima cuota para poder 

ingresar a los diferentes escenarios deportivos, de al forma que yo le pido a 

usted Presidente que me incluya en la comisión, por que no solamente soy 

doliente de lo que esta sucediendo en la placa polideportiva del barrio el 

Ducado donde tenemos los planos y en algunos espacios donde se iban a 

construir los camerinos, el salón comunal y el restaurante lo que le dije yo aquí 

al Doctor Abelino hace pocos días que vino que le dije que ahí se estaba 

construyendo, se estaba haciendo algunas bodegas y que eso iba a quedar 

mejor con tres o cuatro pisos mejor que los apartamentos que hay al frente de 

la unidad Tulio Ospina, entonces para que me incluya en la comisión y que 

hagamos el estudio y el diagnostico de la problemática global sobre esa 

invasión de los escenarios deportivos y la falta de administración de la 

Secretaria de Deportes, por que al mismo Secretario se le dijo vea quiere 

comenzar a cortar por lo sano entonces simplemente llame a los que están 

manejando las canchas, los que las están administrando y diga vamos a crear 

un comité Municipal que centre la administración de esos escenarios deportivos 

y que cada cancha la maneje directamente de donde la saben manejar 
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directamente desde la Secretaria de Deportes en todo el territorial del 

Municipio de Bello, señores muchísimas gracias y felicitar los Concejales por 

que precisamente a año y medio de terminar nuestro periodo es bueno que 

asumamos con consecuencia y un poquitico de “beligerancia” lo que esta 

sucediendo en el Municipio de Bello con la Administración de los escenarios 

deportivos; muchísimas gracias Señor Presidente.    

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Con el uso de la palabra el Honorable Concejal León Fredy Muñoz. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

Muchas gracias Presidente se me había escapado y usted lo menciono ahorita 

el parque y no se quien mas lo menciono el parque de las mascotas, lo llaman 

así no se por que, por que solo hay un espacio una especie de cancha para las 

mascotas pero hay otro espacio para la comunidad, le cuento que yo estuve el 

día que lo entregaron estuve allá en el parque  este cuando lo entregaron 

hablando con la gente y la comunidad lo que se ve es que están muy reacios 

por que entregaron un parque sin iluminación, un parque abierto donde no 

habían puesto ningún tipo de cestas para depositar allí las basuras, igual fui 

ayer y ya se habían robado varias de las cosas de allí, por que además hay un 

gimnasio al aire libre entonces ya se han robado cosas, por que el vigilante 

que estaba allí se iba ese mismo día, o sea iba solamente a estar ese día y se 

iba a quedar sin vigilante el parque y ya lo que dice la comunidad es que 

también se volvió un aeropuerto como la de Antioquia no solamente mariguana 

y otros alucinógenos, si no que también es un buen espacio para la rumba 

como esta ocurriendo con el sector del parque las cometas  en Niquia, que los 

que puedan ir a Niquia en las noches van a evidenciar como es eso allá, el 

parque de las cometas eso es lleno de motos y carros y rumba total que la 

gente se esta yendo de ese sector, acá esta ¿Dónde esta el negrito por aquí? 

Jean Lee que vive por esa zona yo creo que ha escuchado la gente como se 

queja de allá y eso esta pasando en el parque que entregaron Señor Presidente 

yo creo que es bonito y es bueno que el Área Metropolitana nos ayude, pero 

tenemos que exigirle a la Administración Municipal que cada que entreguen un 

parque de estos en ultimas va a rebumbar en el bienestar de la comunidad, 

que sea la Administración que los reciba en optimas condiciones que tienen 

que brindarle el usufructo real y cómodo, hoy ese parque lo entregaron a 

medias y los invito y las invito Nubia y Estelita para que vamos y lo veamos 
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¿Quiénes han ido al parque de las mascotas que entregaron de acá? Bueno los 

invito a que vamos y lo veamos por que yo creo que tenemos que exigirle a la 

Alcaldía Señor Presidente que se apodere de estos espacios que entregan y 

además es bonito, es muy bonito pero esta a medias ¿Quién va a hacer la otra 

etapa? ¿Cuándo? Que es una cosa que nos tienen que decir ¿Cuándo van a 

hacer lo otro? ¿Quién va a encargarse en la vigilancia? ¿Quién va a estar 

pendiente de que no se vuelva eso un aeropuerto? peor que el parque de las 

cometas, pero es un espacio abierto lo que me decía el vigilante el que estaba 

y es que llegan los muchachos y el que va a decir con un palo, por que ahora 

la vigilancia es con un palo, entonces para que estemos pendientes por que 

eso se puede convertir yo particularmente no estoy de acuerdo con los parques 

como los están concibiendo, por ejemplo los parques al aire libre en cuestiones 

de Bladimir para los que hacen actividad física la lluvia y el sol acaban en un 

momentico acaba con esos instrumentos metálicos, por que las lluvias de hoy 

son lluvias muy acidas, entonces tienen un montón de elementos de elementos 

químicos no solamente obviamente los que existen ya la naturaleza, si no que 

son exógenos a eso por la contaminación todos esos elementos, azufre 

concretamente o sea todas esas capas de azufre cuando llueve las lluvias son 

acidas por el azufre y el azufre tiene un poder corrosiva enorme, por eso ese 

tipo de aparatos a la lluvia no duran Señor Presidente. 

Mire el que esta en Copacabana limites con Bello, machado hicieron un 

parquecito al aire libre pero con techo, ese parquecito lleva ya un poco de 

tiempo y esta bueno, o sea lo que allí ha pasado de pronto por falta de 

vigilancia se han robado algunos elementos, pero no por corrosión ni nada de 

esto entonces yo considero que hay que reevaluar todo eso también, si la 

donación se hace pues que hagan una donación con un techo, una carpa como 

esta allá y que sea pues al aire libre pero con techo por que es bonito y así 

conservamos mas este tipo de cosas yo creo que hay cosas que se pueden 

sostener en el tiempo para el usufructo de la comunidad, pero tenemos que 

mirar es en que condiciones la recibimos y como hacemos el acompañamiento 

con el Ejecutivo el que concretamente le compete esto pues que me imagino 

yo que es Deportes para estar vigilantes de que no se vayan a llevar nada y no 

se nos convierta nuestros escenarios y sea otro mas de los muchos que hoy 

tenemos, que sean usufructuados, aprovechados y mal utilizados por otras 

personas, entonces ese es el llamado para que estemos atentos también con 

este parquecito, gracias Presidente.   
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TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Bladimir Sierra. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR 

SIERRA MARTÍNEZ 

Gracias Señor Presidente, un saludo a usted y a todos los Corporados y a todos 

los presentes en el Recinto. 

En ese punto específico que toco el Honorable Concejal León Fredy, en eso si n 

coincidimos y le explico por que, nuestra comuna 3 afortunadamente hemos 

venido trabajando unos procesos articulados con la comunidad importantes y 

cuando hablamos, inclusive usted ha sido de los más insistentes e incisivos en 

el tema espafalta de espacios públicos, encerrar estos parques inclusive 

primero pierde la filosofía del mismo proceso y segundo se presta 

precisamente para eso, para que el sector publico los oferte pero terminen en 

manos de privados precisamente por lo mismo porque se encierran y adicional 

a eso no se trata dentro de la problemática estructural del tema de la 

drogadicción en los jóvenes atacarlos dentro de, antes dentro de una 

responsabilidad que tiene el estado es de hacer un acompañamiento y ofertarle 

otras posibilidades como es el deporte. Ahora buen entendiendo la 

preocupación suya y de muchos unas de las situaciones más sensibles es 

hombre la comunidad en general aprópiese, aprópiese la comunidad en general 

de estos espacios, pero cuando la comunidad se hace ajeno a ellos e inclusive 

le genera a ellos automáticamente el espacio a los muchachos para tirar 

mariguana o para hacer cosas indebidas estamos siendo culpables yo me 

siente supremamente orgulloso como Ciudadano Bellanita cuando en las 

mañanas salgo y voy al parque de las mascotas, que los gimnasios de allá 

quedaron espectaculares, cuando en el adecuamiento del parque la Guzmana 

como quedo en la mañana nos permite de 4 de la mañana y lo invito a que 

pegue la caminadita a 8 de la mañana son todos los adultos del sector 

haciendo las caminadas en el circuito que quedo y haciendo ejercicio en esos 

equipos y ahora mucho más contentos porque claro les quedaba ya pequeño, 

ya pueden subir al parque metropolitano y hombre estos muchachos de una u 

otra forma como ser humanos también tienen vergüenza cuando ven que la 

familia, los niños, las personas adultas, las personas mayores son apropiados 

de estos espacios no les queda otra opción que dispersarse o retirarse y eso 

fue de lo que discutíamos con la sociedad, con la comunidad del sector y ese 

es el compromiso de todos y así lo estamos haciendo y los resultados van 

positivamente. 
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El tema de las mascotas es un tema totalmente familiar niños, adultos, 

jóvenes, los padres, los abuelos en compañía de todo el proceso de las 

mascotas inicialmente por el show y el impacto que género no solo los mismos 

muchachos no solamente del sector sino de otras partes por curiosidad, pero 

cuando vieron ese ambiente tan familiar con seguridad que ese espacio lo 

están respetando y es público por lo tanto tuene que ser totalmente desde lo 

publico en todo su concepto sin ningún tipo de privaciones, obviamente el 

tema de vigilancia es mas a cuidados hasta con la misma comunidad los niños 

que son y se socializo con la misma gente, nos quejamos de lo que el Estado 

no nos acompañe y nos oferte, pues ahora que lo está haciendo cuidémoslo y 

seamos responsables a eso también tenemos que entrar, a apropiar las 

comunidades y a creer en ellos no se trata por lo menos yo no soy muy 

convencido de los procesos coactivos porque bastante aporreados y lastimados 

hemos estado para nosotros aumentar todos esto, en este orden de ideas 

pienso que es un ejemplo a seguir en toda la Ciudad y bueno le cuento que si 

hace falta que hagamos de pronto una actividad nosotros para que seamos 

todos los que la conozcamos, pero es muy gratificante por parte de la 

comunidad y el Estado esa articulación que se está haciendo ahí; gracias Señor 

Presidente.    

   TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

A usted Honorable Concejal, bueno voy a organizar aquí unas tareítas para los 

Concejales, pero quiero que estas tareas nosotros estamos citados para dos 

Proyectos de Acuerdo y en proposiciones y varios tocamos algunos temas, me 

preocupa que ya  pues ya el día de  mañana tenemos la sesión organizada 

para que venga Bello Salud y nos hable del proyecto de políticas en salud, 

bueno el viernes ya teníamos un plan de trabajo entonces el viernes vamos a 

hacer una sesión de la siguiente manera para que verdaderamente tengamos 

un compromiso de venir acá a estas extras, por el compromiso para nosotros 

está ahí, entonces el tema que toca el Honorable Concejal Jean Lee Pavón es 

importante que nosotros también le demos una respuesta a las personas que a 

diario nos preguntan a todos los Concejales ¿qué pasa pues con las piscinas? 

¿Qué pasa con ese escenario? ¿Qué pasa con ese parque? Entonces el viernes 

en proposiciones y varios el Honorable Concejal Jean Lee Pavón, Bladimir 

Sierra y Nubia Valencia nos dan un informe al respecto, correcto este viernes 

referente al Tulio Ospina listo para que nosotros también tengamos y sepamos 

qué le vamos a decir a la gente en el momento que nos preguntan ¿Qué se 

está pensando por parte de la Administración? ¿Qué se está pensando por 
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parte de la Secretaria de recreación y deportes? Y en qué momento se va a 

abrir eso. 

No queda con ese compromiso Jean Lee Pavos, Bladimir Sierra y Nubia 

Vaslencia eso nos es demorado. Hay un tema muy importante que quiero que 

analicemos a los Concejales que vamos a la unidad deportiva y es con respeto 

a los gimnasios al aire libre, veo yo voy todos los días al Polideportivo los que 

vamos a hacer deporte o a caminar diario, diario nos dicen que paso pues con 

el mantenimiento de estos espacios, entonces también voy a esta comisión 

Francisco Vélez, Basiliso Mosquera y Gabriel Jaime Tabares van a hacer una 

gestión de ir hablar con el Secretario y los invito a ustedes tres Corporados 

que vayan y visiten el espacio y que ustedes mismos se den cuenta con la 

comunidad como esta ese escenario deportivo que verdaderamente le cuento a 

ese escenario van más de mil personas diarios a practicar ese deporte, 

compromisos entonces Nubia Valencia usted queda en esa comisión pero al 

frente pues como coordinadora no hay ya se ponen de acuerdo, Francisco 

Vélez queda como coordinador de darnos ese informe o hacer la gestión con 

Secretaria de Recreación y Deportes para que la gente de ese sector considere 

que tenemos un compromiso de que eso salga adelante, Escenario deportivo 

cancha el Ducado León Fredy Muñoz, Ernesto Zapata, Carlos Augusto 

Mosquera, Mario Cuervo Y Nicolás Martínez que es Abogado yo considero que 

tengamos a Nicolás también ahí y le digamos que también nos ayude en ese 

sentido para que miremos como está la situación, mire que estamos recibiendo 

las sugerencias de todas las intervenciones de todos los Concejales y referente 

al Escenario de la cancha de los animalitos ese tema lo toco el Honorable 

Concejal Bladimir y León Fredy tuve la oportunidad de estar en la inauguración 

y muy valiosa la intervención suya Bladimir, pero considero que es un espacio 

donde invirtieron 1.700 millones de pesos por parte del Area Metropolitana, 

pero tenemos que poner en alerta situaciones de seguridad y yo considero que 

esta comisión que voy a nombrar se reúna con el Comandante que tengamos 

una vigilancia permanente, que estén subiendo en ese sentido entonces esa 

comisión está por, ninguno de los tres Concejales esta es Estela Suarez, 

Francisco Echeverri y Carlos Mario Zapata, a no lo había visto discúlpeme no, 

no se enoje por eso no lo vi, mire que estoy mirando asa en este sentido ¿Cuál 

es la idea Francisco? Es de una reunión con el Comandante y le digamos de 

ese espacio tan importante que se construyó allí y que queremos que el 

espacio no se descuide y que desde ya ese espacio recreativo la gente lo siga 

disfrutando entonces me parece importante, entonces esas cuatro comisiones 

el próximo viernes una vez pasemos de comunicaciones entonces en 

proposiciones y varios tratamos esos temas y otra vez a la Comunicadora 

Carme le voy a pasar estos nombres para que pasemos esto en las páginas y 
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verdaderamente sepamos que cada comisión esta nombrada y en qué sentido 

y el viernes los informes que nos presenten, hacer saber a la comunidad, 

porque la comunidad está interesada en todos estos espacios, entonces 

Basiliso Mosquera me está pidiendo la palabra ya para que terminemos, tome 

la palabra Honorable Concejal Basiliso Mosquera.   

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 

ÁLVAREZ 

Gracias Señor Presidente, un saludo para usted, para los Corporados y para la 

gente que se encuentra en el recinto. 

Presidente no solamente quiero decirle una cosita, es que no sé hasta dónde es 

pertinente por que las sesiones extras es exclusivamente para lo que el Alcalde 

nos convoca, pero no sé si iniciamos a partir del primero que es la semana 

entrante ya y dejamos estos temas para la semana entrante.  

   TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Vea Concejal yo acabo de mencionar que nosotros estamos citados solamente 

para un tema específico que son los Proyectos de Acuerdo, pero en 

proposiciones y asuntos varios los vamos a tratar de manera que hagamos un 

pequeño compromiso y que no vengamos a decir acá presente y vámonos para 

la casa, vamos a establecer unos compromisos, considero en asuntos varios y 

verdaderamente venimos el viernes a hacer algo acá al recinto del Concejo, 

entonces en ese sentido hoy va dirigido el tema, le voy a dar la palabra pero 

está muy bien el aporte suyo le vos a dar la palabra al Honorable Concejal 

Jean Lee Pavón.  

    TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

Gracias Presidente, no yo le sugiero como el reglamento establece que en 

estas sesiones solamente nos debemos de encargar de eso, es importante en 

este momento asignar la tarea pero es que ya estamos pendientes de las 

sesiones ordinarias Señor Presidente y yo creo que es mejor que hagamos un 

trabajo muy puntual, muy detallado, que tomemos fotos, que traigamos videos 

de los diferentes escenarios, que hagamos proceso yo creo que bien serio y 

que citemos para esas sesiones a la Secretaria de Infraestructura, a la 

Secretaria de Gobierno y a la Secretaria de Deportes entonces en ese orden de 

ideas Señor Presidente yo creo que este trabajo es de tal magnitud e 

importancia que no lo debemos de hacer de una manera tan apresurada hasta 
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el viernes, está bien que organicemos las tareas, más bien organicemos los 

equipos de trabajo, hagamos una solicitud e identifiquemos cuales son los 

escenarios, los parque que tengamos una información previa y que en estos 

días que no tenemos sesiones podamos hacer ese trabajo de una manera más 

profunda Señor Presidente es mi sugerencia.  

     TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Honorable Concejal Jean lee Pavón vea el próximo jueves  tenemos el primer 

debate del Proyecto de Acuerdo 006, el día viernes en proposiciones solamente 

damos unos informes y ampliamos el trabajo yo entiendo lo que usted me está 

informando de que esto es un proceso, pero solamente de que estas 

comisiones dan un informe y el viernes hacemos un trabajo importante aquí, 

Honorable Concejal Bladimir.    

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR 

SIERRA MARTÍNEZ 

PROBLEMAS DE AUDIO 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bueno lo que pasa es que yo quisiera que los ponentes, que los dos ponentes 

nos hicieran esas observaciones porque nosotros tenemos dentro de la 

programación que el jueves vamos a hacer segundo debate, el jueves ya 

segundo debate del Proyecto de Acuerdo y usted me está hablando de dos 

intervenciones, entonces la idea es que lo dejemos para el viernes y traemos 

dos invitados. 

Listo muy bien está muy bien la sugerencia y la vamos a recibir y yo les doy 

las gracias por que no crean que aquí en este Presidencia y la Mesa Directiva 

nos preocupa que el viernes vengamos aquí y vengamos a nada, entonces es 

muy importante que me ayuden en ese sentido y voy a recibir las sugerencias 

por parte de ustedes. 

Entonces continuamos con el orden del día Señor Secretario.  

      TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO 

CARMONA RODRIGUEZ 

Con mucho gusto Señor Presidente permítame para que quede en el acta la 

asistencia de los siguientes Concejales. 
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Basiliso Mosquera Álvarez, Gabriel Jaime Tabares Baena, Nubia del Socorro 

Valencia asistencia total de los Concejales a la plenaria del día mayo 20 del 

2014 y siendo las 10.20 Señor Presidente está agotado el orden del día.    

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Agotado el orden del día citamos para el próximo miércoles 21 de mayo 9:00 

de la mañana.   
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